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Анотація 

У роботі запропоновано метод позиціонування, згідно якого, у нейронну мережу надходять значення RSSI від 

трьох або більше найближчих базових станцій до шуканої мобільної станції. Два виходи нейронної мережі потім 

обробляються для отримання географічних координат мобільної станції. Пропонована нейронна мережа є 
багатошаровим перцептроном.  
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Abstract 

The paper proposes a positioning method, according to which the neural network receives RSSI values from three or 

more base stations closest to a mobile station. The two outputs of the neural network are then processed to obtain the 

geographical coordinates of the mobile station. The proposed neural network is a multilayer perceptron. 
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Вступ 

У більшості випадків процес позиціонування включає визначення місця розташування та параметрів 
руху мобільного абонента. Визначення положення та обчислення координат мобільної станції 

відповідно до відомих координат базових станцій є основними компонентами вирішення проблеми 

позиціонування мобільної станції [5, 6]. Методи визначення відстані, які базуються на вимірюванні 
часу передачі сигналу від передавача до приймача RSSI та TDoA, є найбільш поширеними. Основною 

перевагою використання методів RSSI і TDoA є те, що вони не вимагають додаткового обладнання або 

обчислювальної потужності.  З іншого боку, точність методу RSSI є недостатньою для розв’язанні 
деяких практичних задач. У працях [1-3] для оптимізації методу RSSI пропонується застосовувати 

нейромережеві технології. Таким чином, метою цієї роботи є розробка методу, який використовує 

нейромережеві технології для визначення місця мобільної станції. 

 

Результати дослідження 

Методи позиціонування на основі нейронних мереж використовують рівні сигналів від усіх 

найближчих точок доступу або базових станцій, координати яких відомі. Створення математичної 
моделі позиціонування та виконання навчання мережі є наступними кроком після створення 

програмного або апаратного рішення нейронної мережі. Незважаючи на те, що існує багато 

математичних моделей, які можна використовувати для опису залежностей між відстанню до об’єкту 

та рівнем сигналу, також можна створити нову модель для конкретного випадку.  
Таким чином, можна зробити висновок, що методи позиціювання мобільної станції, які 

використовують ШНМ, можуть бути достатньо точними. Пропонований підхід до визначення 

місцеположення базується на величинах RSSI. 
Метод, яка базується на застуванні нейронних мереж, вимагає навчання нейронних мереж на досить 

великій вибірці, отриманій на основі попереднього аналізу [4]. За умови успішного навчання нейронна 

мережа зможе потім оцінювати розташування мобільної станції. У результаті отриманої оцінки буде 
створена оцінка координат місця знаходження станції. Узагальнений алгоритм роботи системи 

визначення місця розташування нейронної мережі виглядає таким чином: здійснюється попередній 

аналіз області розташування; вибирається структура нейронної мережі та алгоритм навчання; на основі 

зібраних даних виконується навчання нейронної мережі; і, нарешті, тестується нейронна мережа, щоб 
переконатися, що її оцінки є адекватними. 

Для просторової локалізації як нейронні мережі зазвичай використовують багатошарові 

перцептрони з одним прихованим шаром. Це означає, що кількість вхідних нейронів пропорційна 



кількості антен у системі, а кількість вихідних нейронів пропорційна розмірності простору. Алгоритм 

зворотного поширення помилки найчастіше використовується для навчання нейронної мережі.  
Нейронна мережа отримує значення RSSI від трьох або більше найближчих базових станцій до шуканої 

мобільної станції. На двох виходах нейронної мережі після відповідної обробки з’являється значення 

координат мобільної станції. 
На рис. 1 показана запропонована нейронна мережа, яка є багатошаровим перцептроном. Це один із 

найбільш простих способів об’єднати нейрони в мережу. 
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Рисунок 1 – Нейронна мережа 

 

Висновки 

У роботі запропоновано метод позиціонування мобільних станцій систем стільникового зв’язку, 

який використовує штучну нейрону мережу для визначення відповідності між географічними 

координатами місця розташування шуканої мобільної станції та значеннями рівнів прийнятих сигналів 

від базових станцій. 
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